

Franc Mikelin Jakob Matzun. —  
 Plovisni so sami večaki, večji vinogradniki,  
 obrtniki, župniki in drugi možje, katerim sme-  
 lahko zaupati, da se razumejo na vinograd-  
 nstvo in da skušajo pošteno ljudstvu pomagati.  
 Glavno je seveda, da ljudstvo razume težavne  
 umere in da uboga ter si tako samo pomaga!  
**Četrti otrok našega prestolonaslednika.** So-  
 gajna našega prestolonaslednika nadvojvodinja  
 Kraljica poviša je svojemu možu nadvojvodi Karlu  
 Francu Jožefu četrtega otroka, zdravega  
 mlčka. Krščen je bil novorojenček dne 8. t. m.  
 v Schönbrunn pri Dunaju od kardinala nad-  
 biskupa dra. Piffela. Krstni boter je bavarski kralj.  
**Yuanšikaj umrl.** K. B. poročila po Rauterjevem  
 uradu z dne 5. junija iz Schanghaija:  
 Ponedeljek je umrl Yuanšikaj, predsednik ozi-  
 ma cesar Kitajske. Yuanšikaj bil je kot izrecni  
 kitajski domoljub v srcu nasprotnik angleških  
 vplotov, ki si hočejo ves svet podvreči. Ni  
 torej izključeno, da je umrl nasilne smrti, kajti  
 angleži so vedno svoje politične nasprotnike s  
 stropom in bodalom iz sveta spravljali. Yuanši-  
 kaj padel je na vsak način med najpomembnejše  
 državnike moderne Kitajske.

**Junška smrt.** Uslužbenec firme W. Blanke  
 v Ptuj, korporal Franc Emeršič, rojen leta  
 1892, je dobil v zadnjih bojih proti italijanskemu  
 napadalcu strel v glavo. Prepeljali so ga v bolni-  
 šnico Maltheserjev v Monte Rover na južnem  
 Tirolskem, kjer je umrl. Junaka so pokopali na  
 italijanskem pokopališču. Čast mu!

**Brezprimerno hrabri Štajerci.** Namestnik  
 grof Clary und Aldringen je ob priliki  
 60. rojstnega dneva feldmaršala nadvojvode  
 Friedricha odposlal sledečo častitko: „K  
 današnjemu slavnostnemu dnevu, katerega praz-  
 nje Vaša cesarska Visokost kot vrhovni po-  
 veljnik in feldmaršal avstro-ogrske bojne sile s  
 prinosnim pogledom na največje zmagе naših  
 vojsk, brezprimerno hrabrih čet čez vse naše  
 svetozemlje in z nadepolnim pogledom na častni  
 spomin poginulih, prosim v imenu zvesto udanega  
 feldmaršala štajerskega, da mi dovolite najuda-  
 nejše čestitke predložiti. Namestnik grof Clary.“  
 — Na to čestitko dospel je sledeči odgovor:  
 „Za mi v imenu zvestega prebivalstva Štajerske  
 k mojemu rojstnemu dnevu izražene prisrčne  
 čestitke se zahvaljujem Vaši ekscelenci iz vsega  
 srca. Trdno sem prepričan, da bodejo brez-  
 primerno hrabri Štajerci, ki so se  
 do sedaj pri vsaki priložnosti z nevenljivo  
 slavo krili, tudi v bodočnosti z zopetnimi do-  
 kazni svoje zvestobe na dosegi trajnega, blago-  
 slovnega miru sodelovali. Feldmaršal nadvojvoda  
 Friedrich.“

**Smrt v vodi.** Dne 1. t. m. videli so prebi-  
 valci v Celnicah nad Mariborom v Dravi  
 črnega mrliča plavati. 20 letni posestnikov sin  
 A. Čenčič dobil je nalogo, da naj mrliča iz  
 vode potegne. Pri tem delu je zdrsnil, padel v  
 vrtinec in utonil.

**Slov. Plajberg.** Piše se: Posestnik Andrej  
 Wieser (Vost) v Bodentalu, ki se je kot čr-  
 novojniški več mesecev na ruskem bojišču boril,  
 bil je dne 16. maja na italijanski fronti težko  
 ranjen in je 20. maja v bolnišnici v Beljaku  
 umrl. Pokojni junak bil je član občinskega od-  
 bora, krajnega šolskega sveta itd. Bodi mu čast-  
 ni spomin!

**Nesreča.** V Guttaringu na Koroškem  
 padel je mali sinček vžitkarice Frančiške Ko-  
 včič in v potok. Sosedinja Sobernig je  
 hotela otroka rešiti, kar pa se ji ni posrečilo.  
 Nasprotno je prišla sama v smrtno nevarnost,  
 kar jo je veda okoli 100 metrov daleč seboj  
 vrela in se je komaj rešila. Otrokovega mrliča  
 so par dni pozneje iz vode potegnili.

**Navijanje cen po beguncih.** Štajerska na-  
 mestnija izdala je na politične podoblasti odlok,  
 v katerem pravi med drugim: „Namestnija je  
 dobila opetovano naznanila, da begunci in sicer  
 zlasti taki iz Galicije, predmete vsakdanje po-  
 trebe, tako žalfo, šokolado, štrikanje blago, po-  
 per itd. v malih množinah nakupujejo, zbi-  
 rajajo in potem v časih, kadar nastopi pomanj-  
 kanje v tem blagu, ali pa na krajih, kjer je to  
 pomanjkanje posebno občutljivo, svoje nabrane  
 zaloge pod znatnim dobičkom zopet od-  
 dajejo. Tako postopanje morajo politične oblasti  
 za same ob sebi zasledovati. Taki naku-  
 povalci med begunci pa imajo večinoma tudi

namen, navijati cene, ker si blago veči-  
 noma na ta način pridobijo, da ponudijo zanj  
 višjo ceno. Političnim oblastvam se torej nalaga,  
 da se ozirajo prav posebno na to počenjanje  
 posameznih beguncem in da morajo orožniki vsak  
 slučaj takoj naznaniti. Kjer bi se take zbrane  
 zaloge našlo, naj se takoj napravi naznanilo za-  
 radi navijanja cen. Politčna oblast naj take za-  
 loge blaga takoj zapleni in za preskrbo pre-  
 bivalstva v njenem delovanju vporabi. Tudi tr-  
 govec se opozarja, da naj take slučaje, ki so  
 posebno važni za trgovstvo sploh, naznani.

**Promet s poskušnjami blaga po vojni pošti**  
 dovoljen je tudi k vojnopoštnim uradom št. 55  
 in 76; vstavljena pa je k vojnopoštnim  
 uradom 8, 26, 33, 46, 53, 60, 61, 79, 88, 99,  
 106, 112, 123, 129, 200, 212, 223, 241, 242,  
 304, 502 in 620. — Zasebni promet vojnopošt-  
 nih paketov je dovoljen tudi k vojnopoštnim  
 uradom 76 in 55, prepovedan pa k vojnopošt-  
 nim uradom 33, 212, 260, 261, 273 ter k  
 etapni poštnim uradom Mitrovica na Kosovem v  
 Srbiji in Črnogori.

**V Ptuj ostanejo trgovine na Binkoštno**  
 nedeljo in ponedeljek za prte, nakar opozarjamo  
 cenjeno občinstvo.

**Zahvala junaka tretjega kora.** Župan g.  
 Jos. Ornič v Ptuj poslal je v imenu mesta  
 iskrene čestitke poveljniku 3. kora feldmaršal-  
 lajtnantu Krautwaldu, katerega zmagovite  
 čete so dosegle v boju zoper izdajalskega Laha  
 tako krasne uspehe. Nato je dobil župan Ornič  
 sledeči brzozjavni odgovor: — „Gospoda županu  
 Jos. Orniču v Ptuj! Počastčen in ginjen od  
 Vašega in mestne občine prijaznega spominja-  
 nja pošiljam najiskrenejšo zahvalo. Mojeju naške  
 čete mi dajejo jamstvo, da bomo z božjo po-  
 močjo svojega dednega sovražnika po vzoru na-  
 ših očetov na laški zemlji premagali.“ Z vele-  
 počtovanjem feldmaršallajtnant Krautwald.“

**Junak Albin Mlaker in slovensko časopisje.**  
 Vso Avstrijo je gotovo razveselilo junaštvo kr-  
 lege ptujskega oberlajtnanta Albina Mlaker, ki  
 je kot mladi oficir svoji ljubljani domovini tako  
 lepo koristil. Popolnoma vseeno bi bilo, katere  
 narodnosti je Mlaker, kajti sedaj je v prvi vrsti  
 — avstrijski odlični oficir. Na naših fron-  
 tah se borijo Nemci in Slovenci, Madžari in  
 Hrvati in drugi za isti cilj: obraniti avstrijs-  
 sko domovino pred navalom sovražnika. Narod-  
 nostna vprašanja ta zmagovita naša armada zdaj  
 gotovo ne pozna in neče poznati. Zato je pač  
 malo neokusno, ako kričita zdaj „Straža“ in  
 „Slov. Gospodar“ na vse pretego o „slo-  
 venskem junaku Mlakerju.“ To kričanje teh  
 listov, ki so svoj čas istotako glasno kričali in  
 se navduševali za kakšnega Kramara in Grafen-  
 auerja, ima zgolj politično-strankarsko  
 smer in je zato v sedanjem resnem času  
 gotovo obsojevati. Vkljub temu, da je oberlaj-  
 nant Mlaker ptujski domačin, da je bil po-  
 polnoma nemško vzgojen, da je obiskal same  
 nemške šole in se čutil vedno za Nemca, ga  
 vendar noben nemški list ni hotel proslavljati  
 kot nekakega nemškega nacionalista. Za nas je  
 dovolj, da je Mlaker kot avstrijski oficir  
 izvršil slavni čin. To naj bi bilo tudi za mari-  
 borske gospode dovolj, kateri pred vojno niso  
 patrijotična čustva posebno negovali.

**Strelnica** je zadela dne 4. junija v Lubstovi-  
 št. Vidu pri Ptuj v poslopja posestnika  
 Antona Gabrovec. Pogorelo je stanovanjsko  
 in gospodarsko poslopje z vso premičnino. Škoda  
 je velika.

**Odlikovan** je bil g. Jos. Gollob, črno-  
 vojniški orožniški stražmojster postaje Breg  
 pri Ptuj z bronasto častno medaljo za za-  
 sluge pri „Rdečem križu.“ Čestitamo!

**Požar.** Iz Celja se poroča: te dni izbruhnil  
 je pri posestniku Jakobu Goričan v Stop-  
 niku, občina Prelog, na podstrešju s slamo  
 kritega gospodarskega poslopja ogenj, ki je z  
 hišo in gospodarsko poslopje vso zalogo krme in žita  
 vpepelil. Živino rešil je posestnik Johan Karo, ki  
 je prvi na pogorišče dospel. Posestnik ima škodo za  
 5000 kron. Zavarovan pa je bil le na 1300 kron.

**Pazite na deco!** Dekla Marija Jurjovic  
 iz Pokine pri Celju pustila je svoje otroke  
 brez nadzorstva doma. Otroci so se igrali ob  
 Savinji. Dveletni Anton padel je v vodo in utonil.  
 Žagar Prodnik potegnil je otrokovega  
 mrliča pri svoji žagi iz vode.

Pri glavobolu zapišejo zdravniki večinoma živce pomirjajoča  
 sredstva. Kot tako ima Fellerjev dobrodošči rastlinski esenci  
 fluid z zn. „Elsa“-fluid že mnogo let sem opravično dobro ime.  
 Njegove bolečine odpravljajoče lastnosti slavi mnogostevilno zdrav-  
 nikov. Tudi njegov osvježujoči dobi duh in njegova prijetna hladnost  
 imajo pri glavobolu kakor pri migrni najprijetnejši učinek. 12  
 steklenice tega tudi pri drugih bolečinah priznane, muskeline  
 okrepjujočega, živce pomirjajočega domačega sredstva pošlje za 6  
 kron povsod farmakar E. V. Feller, Stubica, Elsa-arg št. 241  
 (Hrvaško). Ako je glavobol posledica slabe prebave, pomagajo  
 hitro Fellerjeve mlie odvajajoče, prebavo urejajoče Rhabarbar-  
 kroglice z zn. „Elsa“-kroglice. 6 skatljice stane franko samo 4 K  
 40 h in priporočamo svojim čitateljem, da naj imajo ta dva pri-  
 znana domača sredstva vedno doma pri roki. Zlasti kdor ima  
 večkrat glavobol, naj bi jih imel vedno v hiši, da pričenjajoče  
 napade migrne takoj odpravi in njih ponavljanje prepreči. Pri-  
 jetno v žepu nosi se lahko in hitrega prijetnega učinka je Feller-  
 jev migrnski črtik za 1 krono. En poskus se izplača. (vt)

## Od Balkana.

Z ozirom na bolgarsko-nemško prodiranje  
 na Balkanu priobčujemo mali zemljevid, ki bode



Zum bulgarischen Vormarsch.

one naše čitatelje gotovo zanimal, kateri vedno  
 zasledujejo uradna poročila našega generalnega  
 štaba.

## Kako si zasigurimo žetev l. 1916?

Pod tem naslovom izšlo je v zalogi »Rhein-Maini-  
 scher Verband für Volksbildung« v Frankfurtu a.  
 M. predavanje domskega najemnika Karla Schnei-  
 dera, kateremu naj sledeče posnemamo:

»V zasiguranje žetve zamore pomagati prav po-  
 sebno umetno sušenje. Umetno sušenje kmetijskih  
 izdelkov otvarja kmetijstvu za bodočnost povsem nova  
 pota za živalsko in človeško prehrano. Zlasti v sedanjo-  
 sti je največje važnosti, da se spravi vso žetev nepoško-  
 dovano in brez izgube. V srednjih letih pridelava Nemčija  
 50 milijonov ton krompirja. Od teh se pokvari po prak-  
 tično izkušnji vsled gnilobe itd. okoli 5 milijonov ton.  
 Te izgube se zamorejo prav lahko z umetnim sušenjem  
 preprečiti. Skupna žetev na perju sladkorne pese znaša  
 na Nemškem okoli 100 milijonov dvojnih centov. Z  
 umetnim sušenjem bi se dalo napraviti okoli 20 miljo-  
 nov dvojnih centov suhega perja, ki bi bilo izborna kre-  
 plilna krma za vse vrste živine. Na isti način bi se dalo  
 mnogo tisočev centov perja pese, repe, korenja itd. bolje  
 izrabiti kakor sedaj. Imamo že celo vrsto izbornih in  
 jako cenih priprav za sušenje, ki se izplačajo prav kmalu  
 tudi v malem obratu. Vsi doslej z njimi napravljani  
 poskusi dokazujejo, da ima umetno sušenje veliko bo-  
 dočnost in da postane vsled tega vso kmetijstvo od  
 vremena mnogo manj odvisno, nego je bilo to doslej.  
 S tem sušenjem se zamore mnogo doslej skoraj nič  
 vrednih snovi, kakor perje repe in druga jensenska zelena  
 krma, v jako vredno trajno krmo spremeniti. V časih  
 prevelikega pridelka krmilne repe, v katerih se po na-  
 vadi s krmo zapravljajo, zamore se del zelene krme v  
 trajno blago spremeniti. Pri deževnem vremenu v času  
 žetve hrve zamore se trava in detelja na ta način v  
 polnovredno suho krmo spremeniti; pri dežju ob žetvi  
 žita zamore se vso žito rešiti, pri mokrem jenskem  
 mremenu pa otavo. Aparat za sušenje se bode torej  
 vedno in povsod prav kmalu sam plačal. V pokrajinah  
 z manjšimi obrati zamogla bi ena naprava za sušenje  
 celi vasi služiti. Na ta način bode mogoče, da  
 vzdržimo mnogo lažje, nego brez sušenja.«

Z ozirom na ta predlog Schneiderja bi še na  
 to opozarjali, da so na Nemškem mestna oskrbnitva  
 take naprave za sušenje že vpeljale in da imajo m. dr.  
 tudi namen, posušiti vso zelenjavo, sadje itd., ki se ne  
 more na trgu prodati in ki bi se drugače pokvarilo, kar  
 bi zlasti zimski preskrbi mest obilo koristi prineslo.  
 Nemška vlada je nadalje sklenila, postaviti povsod take  
 sušilnice, kjerkoli je to mogoče; povprašala je tudi že  
 pri vseh pivovarnah, koliko žita itd. bi se dalo na njih  
 sušilnicah posušiti. Kakor se vidi, obstoji torej na Nem-  
 škem namen, izdržati z vsemi sredstvi in zaneprej in klu-  
 bobati tudi vsem oderuškim izsescem v domovini.

Z ozirom na te obširne odredbe nam je pač vpra-  
 šanje do oltjene: »In v Avstriji?«

(Grazcr Tagblatt.)

## Gospodarske.

Mnogo buč za pripravljane olja. Ker imajo buče  
 velik pomen za pripravljane olja, se potreba njihovega



nasada vsestransko uvažuje in mora na tem mestu še ekrat prav krepko povdariti, ker je še čas, da se nasad primerno izvrši. Razen nasada, ki se že itak vrši na posebnih poljih ali koruznih njivah, se bo pri resni volji našel še marsikateri pripraven prostorček za hvaložno in skromno tkivo. Posebno v vinskih krajih dežele je dovo j prilike, obsaditi z bučami pravna mesta v od uši napadenih vinogradih ali cela zemljišča v nestrmi legi z najboljšim upanjem in vspedom. Olje, ki ga dobimo, ga bomo po zimi nujno potrebovali, ravno tako se bomo veselili velike prilike svinjske krme in oljnatih tropin, ki se cenijo kot močno krmilo. Tikva se v svoji skromnosti zadovolji z vsako zemljo, ako se izboljšajo posamezna mesta, kjer se nasadi, z zmesnim in sprnelim gnojem. Noben posestnik, ki le more, naj ne zamudi nasaditi še več te hvaložne rastline.

**Izrebite osat.** Izdatna moča v zadnjih dneh aprila in topli dnevi v maju so pospešili povsod rast osata, da se je mogel bujno razviti. Mlade rastline se še sedaj dajo razmeroma lahko izrebiti, ker še njihove korenine niso močno razvite. Škoda, ki jo povzroča osat nam in našim sosedom, je seveda zaradi visoke vrednosti vseh pridelkov še bistveno večja kakor sicer in bi morala dati vsem posestnikom povod, da jo skrbno in vspešno zatirajo. Ni pač treba posebej povdarjati, da daje mlad osat dobro svinjsko klajo, ki jo živali prav rade uživajo.

**Domaci čaj.** Že v jeseni prvega vojnega leta se je nabiralo in vporabljalno velike množine robidnega lista kot nadomestilo za drag ruski čaj ali kitajski čaj. Sedaj, ko je inozemski čaj postal še dražji in redkejši, je naša dolžnost, da se pravočasno preskrbimo z enakovrednimi nadomestili, da bo v jeseni in po zimi dovolj čaja za naše vojake in za prebivalstvo. Polnovredno nadomestilo za kitajski ali ruski čaj imamo v mladih listih robidnice, malin in jagod. In sedaj je najpripravnejši čas za nabiranje lista, ki se v tanki plast razgrne na papir in v senci posuši. Dobro na zraku posušeno listje se potem v zravnem prostoru uho shrani. Mi bomo rabili tudi prihodnjo zimo mnogo čaja. Zatorej nabirajte in sušite sedaj kolikor mogoče mnogo lista robidnice, malin in jagod.

**Gojenje semena vrtnice špinaca.** Ena najpripravnejših in najizdatnejših zelenjav za pozno jesen in začasno spomlad je špinaca, katero pa vsak vrtni posestnik rad prideluje, ker se za njo lahko in primerno izrabijo do spomladi grede, ki so postale v jeseni prazne. Ako se bo v jeseni zopet opominjal k pridelovanju več špinaca po deželi, se bo pač vrtni posestnik in poljedelec lahko voljno odzval temu opominu, ako bo potrebno semensko blago sam vzgojil in ga imel v zadostni množini pravočasno pri rokah. Sime špinaca se lahko vzgoji v vsakem vrtu s tem, da se pusti v jeseni na gredah, ki so bile s tem semenom obsejane, nekatere posebno lepo razvite rastline, ki so pozno zrastle, stati in se razcvetiti. Ko nastopi v maju toplo vreme, zraste pač vsaka špinacna rastlina v višino. Nato se naj pusti rastline, ki so namenjene za seme, nekoliko redkeje, da se razcvetijo in se izdere koncem maja ali začetkom junija orumenele in ovene le moške rastline, da imajo ženske rastline, ki ostanejo, več prostora za svoj razvoj. Te moške rastline prasi jo močno kmalu po sredi maja. V juliju seme zori. To se spozna po tem, da rastlina polagoma orumeni. Nato se naj rastline izdere iz zemlje in se jih v ne prevelike šope povezane v naknadno sušene se lahko vzgoji v vsakem na zravnem in suhem prostoru. Seme se na to iz njih izmlati, preseje (s sitom), da se očisti velikih nečistih predmetov ter se potem shrani v vrečah do setve v poznem poletju in v jeseni. V prejšnjih letih je bilo špinac dobri mnogo in po ceni, tako, da se ni izplačalo, da bi kdo sam prideloval seme. Kako bo letos v jeseni ne vemo. Zatorej bi naj vsak vrtni posestnik pridelal vsaj nekoliko semena, ki ga potrebuje.

**Izredčenje koreninskih rastlin.** Pregosto nasajene rastline trpijo in zaostanejo za onimi, ki so dobile pravo razdaljo. Najbolj pa trpijo korenenske rastline n. pr. pesa, korenje, mrkve, koreniska peteržilja, redkev, rona in nizka koletraba, ki se, če so pregoste, tako slabo ravijejo, da je donos prav majhen. Zatorej bi se morale vse korenenske rastline vedno kolikor mogoče redko nasaditi. Ako rastline vkljub temu, da so bile skrbno posajene, vendar na nekaterih mestih goste zrastejo, se morajo sajenke sedaj kakor hitro mogoče izredčiti (prepipati). Prepipati ali izredčiti se morajo vse vrste rastlin kar najhitreje, ako hočemo od njih pričakovati zaželjenega donosa.

Oton Bröder,

strokovni učitelj in vodja proizvodovnega in obveščevalnega mesta za nasad zelenjave in krompirja pri ces. kr. namestništvu.

## Zadnji telegrami.

(C. k. kor. in brz. urad.)

**V mesecu juniju smo vjeli doslej 12.400 Italijanov.**

**K. B. Dunaj, 8. junija.** V Wolhvniji so naše čete svoje nove postojanke ob Styru dosegle. Ob Ikvi in Strypi bilo je več ruskih napadov zavrženih. Na spodnji Strypi napada sovražnik zopet z močnimi silami. Boji tam še niso

dokončani. Ob Dnjestru in na besarabski fronti razmeroma mir. — **Italij. bojišče.** Na visoki planoti od **Arsiago** zadobili so naši napadi na celi fronti nadalje prostora. Naše čete utrdile so se na Monte Lemerle in so prodrele vzhodno od Gallio in Ronchi. Zvečer so vzeli v naskoku oddelki bosno-herceg. inf. reg. št. 2 in graškega inf. reg. št. 27 goro Monte Maletta. Število od začetka tega meseca vjetih Italijanov se je zvišalo na 12.400 moč, med njimi 215 oficirjev. Na dolomitni fronti bil je napad večih sovražnih bataljonov na Croda dell' Aucona zavržen.

## Zadnje nemško poročilo.

**K. B. Berlin, 8. junija (W.-B.)** Zapadno bojišče. Artiljerijski boj na obeh straneh Maase traja z nezmanjšano ljutostjo naprej. — **Vzhodno bojišče.** Južno od Smorgen vsilili so nemški oddelki preko večih ruskih črt do vasi Kunawa; vjeli so 40 Rusov in zaplenili eno strojno puško. — **Balkansko bojišče.** Razni kraji ob jezeru Doiran bili so od sovražnih letalcev brez vsacega uspeha z bombami obmetani.

## Smrt angleškega vojnega ministra.

**K. B. London, 6. junija.** Angleški vojni minister lord Kitchener nahajal se je na povabilo carja in po nalogu britske vlade na potu v Rusijo, da bi tam razpravljal o važnih vojaških in finančnih vprašanjih.

**Christiania, 7. junija.** Na krovu potopljene križarke „Hampshire“ nahajalo se je 800 moč posadke. Ladja se je takoj potopila. **Vseh 800 moč je utonilo.** „Hampshire“ je bila na potu v Archangelsk.

(Orkney-otoki, pri katerih je bila križarka „Hampshire“ z angleškim vojnim ministrom, njegovim generalštabnim oficirjem, — teh oficirjev je bilo 22 — in 800 moč mornarjev potopljena, nahajajo se pred severnim obrežjem Šotlandske. Tam je tudi shajališče glavnega angleškega brodrovja. Lord Kitchener, prvi oficir Anglije, je torej naravnost pred očmi angleškega vojnega brodrovja utonil. Op. ur.)

## Še nekaj podatkov o veliki morskii bitki.

**K. B. London, 6. junija.** Uradno se poroča: Izgube v bitki v Severnem morju nepotopljenih (angleških) ladij znašajo 161 mrtvih, 137 ranjenih in 5 pogrešanih.

**Lugano, 7. junija.** „Secolo“ poroča, da je prišlo ob življenje v veliki pomorski bitki tudi 80 italijanskih godcev z dvema kapelnikoma, ki so bili kot mornariški godci na angleških bojnih ladjah nastavljeni.

**W.-B. Berlin, 7. junija.** Po pomorski bitki pri Skagerraku se je od nemških bojnih sil od potopljenih angleških bojnih ladij rešilo in vjelo 177 Angležev. Rešile so jih naše križarke in torpedni člani.

**Rotterdam, 7. junija.** „Daily News“ naznanja kot prvi angleški list izgube Angležev pred Skagerrakom na človeškem življenju z 7220 osebami. (Pač velkanskost število, ako se pomisli, da so angleški mornarji najboljši vojak Anglije. Op. ur.)

**Karlsruhe, 7. junija.** Po nadaljnih poročilih se pogreša še 7 angleških bojnih ladij, ki se od pomorske bitke v Severnem morju še niso vrnile.

## Izgube Nemcev in Angležev v pomorski bitki.

**Berlin, 7. junija.** „Lokalanzeiger“ javlja statistiko obojestranskih izgub v pomorski bitki. Na angleški strani je izgubljenih 23 ladij z 195.750 tonami, naški strani pa 9 ladij z 28.400 tonami.

Vesele

## binkoščne praznike

želita cenjenim prijateljem na bojnem polju in doma

uredništvo in upravnništvo „Štajerskega“

**Razburjenje, žalost, slabi spomini** in skrbi so dosti hudoga glavobola. Svetujemo v takih slučajevih, nalaboko čelo in senci s Felterjevimi dobrodiščinami, bolečine odpravljajo rastlinski esencijni fluidom z zn. „Elsa“-fluid. Učinkaje blagodejno in osvetojuje. 12 steklenic franko za samo pošlje lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Priloga k mnogim zdravnikom. Mogoče čez 100.000 pisem. Vedno naj bi bilo v hiši. Zamore se obenem namilo odvajajoče Rhabarbara-kroglice z zn. „Elsa“-kroglice, lje franko za samo 4 K 40 h naročiti.

Primerna darila za birmo dobite najbolje pri Max Böhnel, Dunaj, IV., Margarethenstr. 27/51. Katalog

## Loterijske številke.

Gradec, dne 7. maja: 48, 6, 69, 20  
Trst, dne 31. maja: 51, 10, 78, 58

## Pridni komi

obeh deželnih jezikov zmožen, se takoj sprejme pri **A. F. Hickl**, manufakturna trgovina v

## Semi Email

fotografije kot pisemske znamke in portreti vseh velikosti se napravijo po vsaki original-fotografiji. Cenik zastoj in frasko. Išče se zastopnike **Otto Neumann, Karolinenthal 130.** 231

## Izborna belo vino

kakor tudi velefini bruskin in jabolčni mošt iz Stainza se odda v večji množini pri **G. Kaiser, Poličane.**

## Zastopniki

ki bodo vojake zavarovali, se sprejmejo. Vpraša ali zglašijo se lahko pri Okrajnem uradu vdovskega in sirotinskega zaklada v Ptuj, minoritski samostan.“ 235

## „Göpl.“

Čist novi „Göpl“ je za prodaj; zanesljivim se odda tudi na obroke. **Johan Windisch, Breg pri Ptuj.** 225

## Kdor hoče postati brez kapitala samostojno 6000 K letnega dohodka

zamorejo zaslužiti pridne osebe v mestih in na deželi s težjem neke razpisaljne filijake. Trajna, dobra eksistencija, potrebujemo le zanesljive osebe, ostalo preskrbimo mi. Naše na naše troške. Znanje, kapital ali prodajalna navedba. Torej rizika izključena. Primerno tudi kot postranski dohodek. Pridne osebe, ki hočejo hitro in uspešno naprej pri natančna pojasnila brezplačno pod šifro „Filiale“ pri **Stein & Vogler A.-G., Dunaj 1, Schulerstraße 11.**

## Bukova drva

na vagono po 5 meterskih klafter na vagonu. jerski postaji nabasane, kupi in plača najvišje **Franc Kupnik v Konjicah.** Tadi kesles in ves drugi trti in mehki les za prodajni sklep do konca leta 1917.